江苏物理资源网（以题换题免费网站）：www.jswlzy.cn                    网友扫描liyangsj编辑整理

广安市2008年高中阶段教育学校招生考试

物  理  试  卷

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


注意事项：1.本试卷共6页，满分90分，考试时间90分钟。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

3.用蓝、黑墨水笔直接答在试题卷上。
一、选择题：下列各题给出的四个选项中只有一个符合题意，请将正确选项的番号填入题后的括号内（每小题2分，共28分）

1．实验探究是科学研究的重要手段，探究过程包括：①提出问题，②得出结论，③设计和进行实验，④做出假设。下面四组探究过程顺序合理的是（    ）

  A.①④③②       B.④①③②      C.①④②③         D.③④①②

2.天平的每个祛码都有一定的质量，它们的质量在下述情况中会发生变化的是（   ）

  A.用摄子取放砝码                     B.气温升高

  C.掉在干净的水泥地板上砸了一下       D.生锈了
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3.声音是一种常见的现象，与我们的生活密切相关以下有关声音的说法错误的是（   ）

  A.人能够听到20HZ—20000HZ的声音

  B.有些高科技产品，不振动也可以发出声音

  C.雷声的响度比人声的响度大得多

  D.声音传播的速度在液体中比在空气中快

4.温度计是一种常见的测量工具，图1所示温度计的读数是（    ）

  A.-4℃         B.-6℃．       C．6℃      D. 16℃．

5．广安市武胜县的龙舟盛会远近闻名。端午节这天，各地游客蜂拥而至， 盛况空前，龙舟竞技表演精彩纷呈，一会儿逆流而上，一会儿顺流而下，各龙舟或齐头并进，或交替领先，龙舟上的指挥者稳稳地站在龙舟上指挥着队员们进行各种表演，这里“指挥者稳稳地站在龙舟上”所选择的参照物是（    ）

  A.河水      B.岸上的景物     C.周围的龙舟       D.同舟上的队员

6.2008年5月31日，牙买加短跑运动员博尔特在纽约锐步田径大奖赛上创造了9秒72的最新100m世界纪录，他在100m决赛时的最快速度大约为（    ）
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         A. l0cm/s      B. 10dm/s        C. l0m/s      D. 1Okm/s

7.下面一些有关分子的说法中，不正确的是

  A.热膨胀表明分子间的距离在增大       B.分子个数越多的物体，质量越大．

  C.物体温度越高，分子运动越快         D.扩散现象说明分子在不停地运动

8.在图2所示的各电路图中，能反映出Ll 、L2并联，开关S断开后L1仍能发光的是
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9．下列措施中，不可能改变导体电阻大小的是（      ）

  A.改变导体的长度              B.改变导体的材料

  C．改变导体的横截面积         D.改变导体在电路中连接的位置

10.2008年S月．8日9时17分，奥运圣火成功传递至珠峰峰顶。火炬手们在攀登珠峰的过程中遇到了很多困难，以下说法中不正确的是“（    ）

    A.尽量不高声喊叫，避免声波传递的能量引起雪崩

    B.戴上防护面罩，避免白雪反射的强紫外线灼伤面部皮肤

    C.高原上气压太高，人们的呼吸比在山下困难

    D.人走在松软的雪地上会陷得很深，因为松软的雪地不能承受太大的压强

11．下面关于一些光现象的说法中，不符合客观实际的是（     ）

  A.小孔成像说明了光沿直线传播

  B.看到物体成的虚像时，没有光射人我们的眼晴

  C.湖水中形成的倒影是光的反射现象

  D.斜看水中的物体，看到物体的位置比实际位置高

12.华荃市境内的华荃山矿藏丰富，矿山工作车昼夜繁忙，其中李子埂煤矿的空中索道是连接山顶矿区和山下火车站的重要通道，当运矿车从山下沿索道匀速上山时（  ）

  A.动能减少，重力势能减少             B.动能增加，重力势能减少

  C.动能不变，重力势能增加             D.动能减少，重力势能增加

13.有两个电阻，R1＝4Ω，R2＝6Ω，如果把它们串联在电路中，通过它们的电流分别为I1、I2，它们两端的电压分别为U1 ,U2，则, I1、I2 、U1 ,U2分别为（）

    A. 1∶1   2∶3    B.2∶3   1∶1   C. 1∶1    1∶I   D.2:3    2:3
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14.在“探究电流与电压的关系”的实验中，分别用R。几两个电阻进行了探究，并根据各自的实验数据绘制出如图3所示的I-U关系图象，从图中可以看出R1、R2的大小关系为（     ）

  A. R1＞R2       B. R1＜R2

  C. R1=R3：      D.不能确定

二、填空题：请你把正确的答案填在题目中的横线上方（每空1分，共22分）

15.声音是以     的形式传播的；演奏弦乐时，手指在弦上的位置不断变化，这是为了改变琴声的      
16．常用温度计是根据液体的           原理制成的；人体正常时的体温是＿℃。
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17.当我们在这里参加中考时，在内蒙古草原上却呈现出“白云悠悠，绿草茵茵，牛羊成群”的美景，草原呈现绿色是一因为草      了绿光（选填“吸收”或“反射”）；我们能够从不同方向看到同一片白云，是因为白云对光产生了      反射。

18.图4是A,B两种物质熔化时的温度—时间图象，

  其中    物质是晶体，它的熔点是    ℃，在第

  8min时，这种晶体处于     状态。

19.照相机的镜头相当于一个凸透镜，照相时它所成的

  像是倒立、缩小的     像（选填“虚”或“实”）；

  近视眼镜的镜片是     透镜。

20.杠杆是一种重要的简单机械，它的平衡条件是

                            ；当我们用钓鱼杆在河边钓鱼时，钓鱼杆是一种

              的杠杆（选填“省力”或“费力”）。
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21．在一段导体两端加上0.2V电压时，通过它的电流为0.04A，若使它两端的电压升高到3V，则通过它的电流为    A，这段导体的电阻为     Ω
22．如图5所示是一个同学家里的电能表，电能表上所显示的数

  值反映了他家5月初的用电情况，这时电能表的示数为

        KW·h；从电能表上可以看出，这个同学家接入
  用电器的电功率最多允许达到      W。
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23.俄制米一26TS是世界上最大的重型直升机，它在四川地震灾区唐家山堰塞湖应急疏通工程完成后的撤离行动中，把重约14T的挖掘机在30s内匀速提升到距工地600m的空中，在这个过程中它对挖掘机所做的功是    J,功率是   W（g=1ON/kg）。

24.完全燃烧1 kg煤可释放出2.9×107J的热量，这些热量可以把       kg 20℃的水烧至100℃［C水＝4.2 ×103J/（kg·℃）］。

25．张老师的质量大约为60      ，他用1N的力沿水平方向推一辆在水平桌面上的小车，小车以较慢的速度沿力的方向做匀速直线运动；当他推着小车以较快的速度在水平桌面上沿力的方向做匀速直线运动时，所用的推力应该      1N（选填“大于”、“小于”或“等于”）。

三、作图题（每小题2分，共6分）

26.粗细均匀重为3N的木棒靠在墙上如图6所示，请你在图上作出木棒所受重力的示意图。

27.请你在图7上标明通电螺线管的N,S极。

28．请你完成图8的光路图。
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四、实验探究题（共20分）

29.（2分）在家庭电路中，从安全的角度考虑，控制灯泡的开关应连接在灯泡与      线之间
（选填“火”或“零”）；三孔插座中有两个孔分别与火线、零线相连，另外的一个孔应与
        连接。

30.（4分）广安地区的七、八月份属高温天气，又正值农村冬季蔬菜栽种季节，当菜苗栽上后，  很容易因蒸发过快而失水干枯，不易成活，农民常用一些树叶、树枝遮盖在新栽菜苗上并洒  上水，使菜苗不致干枯，请用你学过的物理知识说明这种做法的道理（说出两条即可）。

    （1）                                               
    （2）                                               
31．（4分）实验：用电流表、电压表测小灯泡的电阻（电阻值大约为10Ω) 
    （l）请把图9中的实验器材按要求正确连接起来；

物理试卷第4页（共6页）
（2）连接电路时开关应．；闭合开关前，变阻器的滑片P应调至       端（根据连线选填“A或“B'' )
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32.（7分）小刚同学想测酱油的密度，但家里只有天平、小空瓶，而没有量筒。他思考后按照自己设计的实验步骤进行了测量，测量内容及结果如图10所示。

（1）他第三次测得物体的质量如图10乙中祛码和游码所示，其结果m3=      g；

（2）请按照图10甲的顺序写出对应的实验步骤：

    第一步：                                                    
    第二步：                                                    
    第三步：                                                    
（3）请你根据小刚测量的数据帮他计算出酱油的密度：（写出主要的计算步骤）
33.（3分）如图11所示是研究浮力与哪些因素有关的实验，弹簧测力计下挂着同一物体，其

  示数依次是5N,4N、4N、3N。

  （l）比较图乙和丙得到的结论是：浸没在液体里的物体所受浮力的大小与       无关。
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  （2）比较图      和图      可得到的结论是：浮力的大小与液体的密度有关。
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五、计算题（共14分）

34.（7分）在一个重2N，底面积为0.01扩的容器里装8N的水，容器中水的深度为0.05m。，把
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它放在水平桌面上，如图12所示（g=1ON/kg）。求：

(1）水对容器底部的压强和压力；（2）容器对桌面的压力和压强。
35. (7分）如图13所示，是红星中学九年级物理课外实践活动小组设计的风力测量仪的电路
示意图。其电源电压U=3V，电路保护电阻R1=20Ω，均匀电阻丝的阻值为R2=3Ω，金属

   丝（电阻忽略不计）的上端固定在0点，下端系有一块塑料片A，当风从右向左吹动塑料片
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时，金属丝向左摆动并与电阻丝保持良好的接触，风力表

由电压表改装而成。

（l）无风时，塑料片竖直下垂，电压表示数是多少？电路

    中的电流是多少？

（2）风力最强时，金属丝滑至电阻丝的最左端，电压表的

    示数是多少？

（3）为什么不在电路中串联电流表，把电流表改装成风力表？
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